

内页导读

B6 个人理财

低息时代
看好你的钱袋

陆家嘴

金融城

内页导读

B16 理念分享

在震荡中
把握差价机会

本报经济部主编 | 总第 129 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2015 年 12 月 5 日 星期六 责编:言言 视觉:窦云阳 编辑邮箱:xmjb@xmwb.com.cn

ICBC 中国工商银行 上海市分行



中国工商银行官方微信

邵平:物联网赋予商品交易金融属性

财经风向标

“录取”之后

本周最振奋人心的事情,莫过于国际货币基金组织(IMF)决定将人民币纳入特别提款权(SDR)货币篮子。这一刻的心情,好比拼搏多年的学子,终于收到重点大学录取通知书。

道路曲折艰辛,结局美好光明。SDR的货币篮子看似无形,实则入篮不易。数年中,中国进行了一系列的金融改革,为人民币顺利入篮一步一步扫清障碍。尤其是过去一年里,沿着 IMF 给出的“路线图”,中国央行在市场准入、利率市场化、汇率市场化和加强透明度等四方面进行了高质量、高密度的改革,最终达标。IMF 副总裁朱民评论说:“我们要给予中国央行领导人高度的赞誉,特别是周小川行长,这给 IMF 执董会留下了特别深的印象,他们有勇气推行改革,为人民币争取 SDR 篮子货币的地位,因为最终的结果当时仍是未知的。”

在周二的央行吹风会上,央行副行长易纲用“喜悦、平静、谦虚”6个字来概括当下的感受。易纲表示,人民币加入 SDR 利在长远,它标志着国际社会对中国经济发展和改革开放成果的肯定,特别是对人民币国际化的肯定。加入 SDR 是一个水到渠成的过程,我们已经做好了准备,从评审一开始,就抱着平常心来对待。这份平常心来自对扎实工作的自信,来自对中国改革开放的信心。他同时提到,中国和世界上成熟市场的差距仍比较大,因此要虚心地向发达国家、其他发展中国家、新兴市场学习,借鉴一切好的东西。

“好大学”和“好生源”相得益彰。一方面,加入 SDR 意味着人民币被带到了世界金融舞台的中心,其可自由使用、在全球贸易中的地位 and 稳定性得到世界的认可。另一方面,人民币的纳入将使 SDR 货币篮子更加多元化,也更能代表全球主要货币,有助于提高 SDR 作为储备资产的吸引力。这不只是 IMF 和中国的双赢,世界经济也将受益。较为稳定的国际货币市场环境,能让各国尤其是新兴市场国家少“受伤”,尤其是国际主要货币政策调整对经济带来的输入性冲击。

当然,拿到 SDR“录取通知书”并非一劳永逸,成为国际货币基金组织官方储备货币之一,仅仅算是成功的开端。中国金融改革开放的步伐不会放慢,人民币这个“好学生”,在今后的国际化征程中,还有多场重要的考试等待赴考。 首席记者 谈璿



平安银行行长邵平

本报记者 钟喆 文 本报记者 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

目前,人类已经进入第四次产业革命时代,也就是“工业 4.0 时代”。信息革命在互联网技术上的又一次新浪潮,就是物联网。现在,这些技术的进步使物联网的全面感知和可靠传输变得完全可能,使得各种数据都能达到智能应用。

新技术最有生命力的成长办法就是参与实体经济。对实体经济产生革命性的变革才有生命力,现代经济的核心是金融,所以物联网和金融的结合

才能使物联网技术迅速渗透到实体经济当中去。

有了物联网金融,财富管理延续期限更长。物联网会把一个简单的商品交易赋予金融属性,把它变成一种新的金融业态,来大幅度提高经济效益。

物联网的空间非常大,物联网金融动产融资这个产品,仅仅是物联网金融的冰山一角,未来发挥的空间还非常巨大。 ——邵平

更多精彩内容请关注:



新民金融城



上海花城